

## В основе успеха — рабочая инициатива

## Общественный отчёт коллектива переславской вышивальной фабрики «Новый мир»

На первый год десятой пятилетки коллектив фабрики «Новый мир» принял социалистические обязательства, в которых наметил значительно превзойти плановые показатели как в количественном, так и в качественном отношениях. В основе этих возвышенных обязательств — возросшая техническая вооружённость предприятия, мастерство и трудовой энтузиазм рабочих и инженерно-технических работников, вызванный решениями XXV съезда КПСС.

Расчёты наши подтверждаются делами: задания первого полугодия по объёму производства и по реализации продукции выполнены соответственно на 101,9 и 101,3 процента. Задание по росту производительности труда осуществлено на 102,4 процента. 88,8 процента от общего объёма выпущенной продукции составили изделия первого сорта. Это выше, чем намечалось заданием.

Успешная работа в первом полугодии обеспечена широко развернувшимся социалистическим соревнованием рабочих, бригад, цехов на договорной основе, большой организаторской и массово-политической работой партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, инженерно-технических работников, возглавивших поиск и использование внутренних резервов и борьбу за высокую эффективность производства и качество продукции.

Итоги соревнования среди рабочих подводятся ежедневно. Результаты труда доводятся до исполнителей через специальные стенды в цехах. На этих стендах — экранах соревнования можно всегда увидеть, сколько и какой продукции выдал тот или иной рабочий за день, неделю и в конечном счёте за месяц. Этим и обеспечивается гласность соревнования. Передовиков чествуем по итогам работы за месяц и квартал. Коллективам цеха и смены вручается переходящее Красное знамя, бригадам и комплектам — вымпелы, передовым рабочим — премии.

В коллективе нашей фабрики поддержаны почины москвичей «Пятилетке качества — рабочую гарантию!» и ткачих текстильных предприятий Ивановской области А. В. Смирновой и З. Л. Коноваловой, которые за счёт повышения зон обслуживания и более полного использования рабочего времени приняли обязательство на пятилетку выполнить по десять годовых заданий. Первыми включились в это соревнование вышивальщицы С. С. Голубина, Л. И. Хренова, Н. А. Харитонова, О. А. Богатова, Т. Н. Богатова, Н. А. Черняева, Т. М. Самойлова и другие. Они приняли обязательство за пятилетку выполнить по девять годовых заданий. Каждая из них благодаря высокому мастерству: более полному использованию оборудования, скоростным методам его обслуживания работает без помощницы, значительно перевыполняет задания, сдаёт продукцию с первого предъявления. Все работницы, которые здесь названы, уже выполнили годовые личные производственные задания и сейчас выдают продукцию в счёт 1977 года.

Большое внимание на фабрике уделяется повышению профессиональной квалификации и мастерства рабочих. В школах передового опыта, на производственно-технических курсах, на курсах целевого назначения за полугодие прошли обучение 138 вышивальщиц, ткачих, отделочниц.

Молодым работницам овладевать мастерством помогают наставники. Инициаторами наставничества на фабрике явились ветераны труда коммунисты С. П. Антонова — инструктор производственного обучения, В. В. Туркова — бригадир и другие. Всего на фабрике сейчас 70 наставников. Каждый из них за год обязался подготовить одного-двух рабочих с тем, чтобы они

<sup>\*</sup>Малышев, А. В основе успеха— рабочая инициатива / А. Малышев, Г. Лукьянов, Н. Кочнева, Л. Калягина, Г. Петрова, А. Овсова, Л. Пахомова // Северный рабочий.— 1976.— 29 июля.— С. 2.

2 А. Малышев

успешно выполняли план и вырабатывали высококачественную продукцию. Многие наставники и их подшефные заключили совместные социалистические обязательства.

Организовано соревнование и между наставниками. По итогам за первое полугодие лучшими наставницами предприятия признаны вышивальщицы К. П. Рыхова и А. С. Кузьмина. Их подшефные за короткое время вошли в число передовиков, активно участвуют в общественной работе.

В первом году пятилетки многое сделано по техническому перевооружению предприятия, улучшению условий труда и быта рабочих, инженерно-технических работников. В частности, осваиваются 55 бесчелночных лентоткацких станков. Больше чем на треть обновлён ассортимент вышитых изделий, сконструированы вентиляционная и увлажнительная системы вышивального цеха, произведён косметический ремонт ряда помещений, завершено строительство новою, со всеми удобствами общежития, в котором теперь живут 216 молодых рабочих фабрики.

Как отмечалось выше, обязательства полугодия по выпуску первосортной продукции перевыполнены, а вот изделий с государственным Знаком качества произведено меньше намеченного. Произошло это потому, что немалую часть таких изделий из-за необеспеченности необходимым сырьём пришлось вырабатывать из ткани, не аттестованной высшей категорией. Принимаем меры, чтобы наверстать упущенное во втором полугодии, произвести за год к общему объёму не менее 33 процентов изделий с государственным Знаком качества.

Партбюро и фабком одобрили инициативу помощников мастеров вышивального цеха В. И. Берёзкина, А. Н. Голубина, В. Э. Лапина, Н. Д. Филипповой по созданию сквозных бригад отличного качества. В договорных обязательствах эти коллективы гарантируют высококачественное выполнение операций по всему технологическому циклу производства, а в конечном счёте и самих изделий.

Используя опыт ивановских текстильщиков по разработке встречных планов на пятилетку каждым рабочим, бригадами и коллективом фабрики в целом, о важности и необходимости чего говорится в решениях недавно прошедшей сессии Верховного Совета РСФСР, которая обсудила вопрос «О задачах советских и хозяйственных органов Российской Федерации по увеличению производства и улучшению качества товаров народного потребления в республике в свете решений XXV съезда КПСС». Личные встречные планы на пятилетку рабочих, бригад и фабрики в целом, как подсказывает опыт ивановцев, позволят выявить новые внутренние резервы, активнее вести борьбу за наибольшую эффективность и высокое качество продукции.

Коллектив фабрики, его партийная, профсоюзная, комсомольская организации сделают всё, чтобы досрочно выполнить обязательства первого года пятилетки.

- А. Малышев, директор переславской вышивальной фабрики «Новый мир»;
- Г. Лукьянов, секретарь партбюро;
- Н. Кочнева, председатель фабкома;
- Л. Калягина, секретарь комитета ВЛКСМ;
- Г. Петрова, начальник вышивального цеха;
- А. Овсова, ткачиха;
- Л. Пахомова, вышивальщица, член партбюро.